
2023年幼儿游戏活动教案小班丢手绢 小
班游戏活动教案(精选8篇)

作为一名教职工，就不得不需要编写教案，编写教案有利于
我们科学、合理地支配课堂时间。优秀的教案都具备一些什
么特点呢？以下是小编收集整理的教案范文，仅供参考，希
望能够帮助到大家。

幼儿游戏活动教案小班丢手绢篇一

【活动目标】

1、发展四散追逐跑和钻的能力。

2、培养对游戏的兴趣。

【活动准备】

小羊头饰若干，灰太狼头饰2个。

【活动过程】

一、开始部分

1、介绍游戏，吸引幼儿

室内座位上，“小朋友们，接下来我们要去玩一个好玩的游
戏，大家都熟悉的-----出示图片。喜羊羊和灰太狼的游戏。
你们都知道，灰太狼可坏了，一天到晚想吃羊，今天啊他又
混在了羊群里，想要趁机吃掉小羊。

给小朋友戴上羊的头饰



2、教儿歌

“灰太狼也混在了羊群里面哦，谁是灰太狼呢？我们一起来
找找看，（轻声地）怎么找呢？我来教你们说魔法语------
”（慢慢地念一遍儿歌：羊群里面有只狼，不知躲在啥地方，
小羊小羊要当心，认出它来好提防）

听清楚了吗？我们一起来说（引导幼儿一起跟着念儿歌）

这个魔法语记住了吗？等下我们就要用这个魔咒把灰太狼找
出来。

二、基本部分-----户外游戏

1、整队到户外，围圈。我们一起来说说那个魔法语--（一起
念，边饶圈走），停下，“好，我们的.游戏就要开始喽，我
来说一下这个游戏怎么玩，我们会在这个圆圈上搭起一扇门，
（和配班一起示范），小羊要像刚才一样一边念这个魔法语
一边走，当念到最后一个字‘防’时，这道门会关注，被套
在里面的就是灰太狼，灰太狼就会出来抓小羊，小羊要赶快
逃走。）

“好，游戏正式开始”引导幼儿一起念儿歌，一个一个从门
下经过，当念到最后一个字时立刻放下手，套住一名幼
儿，“原来**是灰太狼，”给他换上灰太狼的头饰“小羊快
跑！”放灰太狼出去抓羊。

抓到的羊关进小房子里。

2、再玩一遍，再请2名幼儿当门套狼，套住两只狼去抓羊，
被抓的羊可以当门让在逃的小羊暂时躲避。

三、结束



活动规则：

1、小羊必须依次从架中钻过

2、狼不能追逐已进圈的羊

活动要点：

1、羊钻架时距离要稍大，让幼儿能迈开步走

2、在念完最后一个字时立刻收架

幼儿游戏活动教案小班丢手绢篇二

这个童话故事温馨又充满情趣。作者巧妙地把喇叭花想像成
电话机，并用它联系了小田鼠和小鸟之间的浓浓情谊，把小
动物之间的相互友爱表现的淋漓尽致，是对幼儿进行友爱教
育的好题材。小班的孩子大多以自我为中心，他们对人与人
之间的友好和互相关怀等情感理解甚少，而本教材正是表现
了朋友之间的这种情感。同时，如今随着社会科技的进步，
人们之间的交往不在局限于面对面的交流，电话的普及从很
大程度上满足了人们交往的需要。幼儿年龄虽小，但渴望与
人交流的愿望却很迫切，家中的电话机对他们来说就充满了
神秘，因此本活动就满足了幼儿打电话交往的需要。

理解故事内容，感受小鸟和小田鼠之间的友爱之情。

初步理解故事内涵，即小田鼠为何种喇叭花。

1、理解故事内容，感受小鸟和小田鼠之间的友爱之情。

2、能大胆地表述自己的想法。

3、体验交流沟通的`快乐。



操作图片；实物投影仪；小鸟和小田鼠胸贴若干；玩具电话
（手机）若 干。

1、出示小田鼠和小鸟，引出课题。

吱吱吱，谁来了？

喳喳喳，又有谁来了？

2、欣赏故事，想象表述。

（1）演示投影仪，操作图片，教师有表情讲述前半段故事。

a。有什么好办法能让小田鼠和小鸟一起玩？

b。幼儿自由想象，大胆表述自己的想法。

（2）继续讲述后半段故事。

小田鼠想了个什么办法？

3、进一步理解故事。

（1）教师完整讲述故事。

a。故事的题目叫什么？故事中有谁？

b。小鸟和小田鼠分别住在哪？它们为什么不能一起玩？

c。小田鼠为什么要种喇叭花？它们为什么要打电话？你喜欢
它们吗？为什么？（帮助幼儿理解故事的内涵）

（2）幼儿戴上胸贴，练习对话。



它们是怎样打电话的？（幼儿学习）

4、游戏：打电话（情感的迁移）

（1）你想给谁打电话？

（2）幼儿用玩具电话机进行游戏，体验沟通交流的快乐。

幼儿游戏活动教案小班丢手绢篇三

活动背景：

小红帽是一个家喻户晓，比较经典的故事，流传给了一代又
一代的孩子们。我班小朋友在家中也听过家长讲述过这个故
事。在全班集体教学活动中当大家再次接触到这个故事以后，
被其中的故事情节所吸引，对故事中的人物和内容十分感兴
趣，常常在语言区域活动的时候进行讲述，还伴有自己想象
的动作和表情。有的孩子向我提出了为他们提供材料，让他
们可以制作表演的道具、服装进行表演等等，于是开展了表
演游戏《小红帽》。

活动目标：

1、在理解文学作品的基础上，能够用故事中的语言创造性的
表演。

2、在教师的引导下，鼓励幼儿自主分配角色，学会合作表演。

3、激发幼儿表演的兴趣。

4、借助图文并茂，以图为主的形式，培养孩子仔细阅读的习
惯，激发阅读兴趣。

5、通过教师大声读，幼儿动情读、参与演，让幼儿感知故事。



活动准备：

1、幼儿已经会完整地讲述故事。

2、狼的头饰、草地、大树、沙发床。

3、各种表演道具（丝巾、纸、塑料、纸盘、胶水）

活动过程：

一、幼儿与老师共同布置场景和制作道具

1．回忆故事内容，进行讨论。

提问：故事中有谁？每个角色的服装怎样进行设计？

故事中有那些场景？怎样进行布置？

2．分组制作分为服饰组和场景组，共同制作。

3．幼儿合作摆放场景。

二、幼儿进行表演

1．讨论四个角色的动作和表情，并集体练习。

2．幼儿自主分配角色。

3．在老师的帮助下幼儿穿好表演服装。

4．幼儿表演，教师观察指导。

要求幼儿能够用语言及动作进行创造性的表演。

三、结束评价



鼓励幼儿自主进行评价，说说同伴语言及动作哪些具有创造
性的表现？有什么不足之处？

四、活动延伸

1、你们还听了哪些故事？你最感兴趣的故事是什么？

2、集体讨论并确定下一次表演游戏的内容。请幼儿回去完整
讲述故事以便下次表演游戏。

教学反思：

基本完成了本节课预设的教育教学目标，幼儿对老师的提问
积极响应，与老师的互动很好。老师的有些引导还不够到位，
要多让幼儿表达，以后上课要多注意对幼儿语言表达能力的
培养。

幼儿游戏活动教案小班丢手绢篇四

俗话说，手中无网看鱼跳。。优质课堂，就是幼儿园的老师
在讲学生在答，讲的知识都能被学生吸收，大部分的教案都
是为了让学生的学习效率得到提升，教案有助于让同学们很
好的吸收课堂上所讲的知识点。优秀有创意的幼儿园教案要
怎样写呢？下面是小编帮大家编辑的《[教案系列]大班活动
教学设计(篇七)》，欢迎大家与身边的朋友分享吧！

1、引导幼儿理解故事内容，根据故事情节合理续编故事，并
连贯讲述。

2、启发幼儿思维，培养幼儿的想象力、创造力及动手操作能
力。

3、通过学习，激发幼儿关心爱护同伴的情感，培养幼儿废物



利用的习惯。

故事《皮鞋车》课件、小动物头饰、旧皮鞋一只、旧挂历纸、
剪刀、胶水、彩笔等。

一、导入：

(1)小朋友，今天老师带来了一样东西，你们看这是什么?(出
示旧皮鞋)

这是一只什么样的鞋子?(又脏又破)

(2)如果你的家里有这样的鞋子，爸爸妈妈会怎样做?(扔掉、
卖掉等)

小结：刚才小朋友回答的真好，说了这么多。

二、基本部分：

1、讨论：森林里的草地上也有这样的一只旧皮鞋，小动物们
看见了会怎么样呢?(分组讨论、回答)

小结：小朋友都说小动物会把它扔掉、卖掉，小动物到底是
怎么做的呢?

2、通过表演，了解故事内容

(1)快看，有一只小动物过来了，它是谁呀?(小兔子)小朋友
猜一猜小兔子会 怎么做，怎么说呢?(自由说)

小结:小朋友是这样认为的，我们一起来看一看小兔子是怎样
做怎样说的。(表演)(用故事中的话重复说一遍)

(2)又有一只小动物过来了，它是谁?(小松鼠)咱们再来猜一
猜它会怎样做怎样说?(自由说)



小结：小朋友是这样认为的，我们一起来看一看小松鼠是怎
样做怎样说的。(表演)(用故事中的话重复说一遍)

(3)小朋友再看谁来了?(小老鼠)小老鼠请小朋友猜一猜它会
怎么做怎么说?谁来说一说?(自由说)

小结：小朋友都是这样认为的，我们来看一看小老鼠到底是
怎样做，怎样说的。(表演)(用故事中的话重复说一遍)

(4)小朋友说小老鼠怎样才能把旧皮鞋变成皮鞋车呢?(分组讨
论)(擦干净、按上车把、轮子等)

小结：故事第二段。

(5)变废为宝教育：

小老鼠真是一只聪明的小动物，它不怕脏、不怕累，把一只
旧皮鞋变成了一辆又干净漂亮又很有用的皮鞋车，如果小朋
友有这样一只旧皮鞋，你会把它变成什么有用的东西?(自由
说)

3、续编故事：

师：故事听完了，老师有一个问题请小朋友想一想：

(1)小老鼠开着干净漂亮的皮鞋车会干什么呢?(讨论，提醒幼
儿用完整的'话回答)

小结：小朋友说了这么多，我们来听一听故事中的小老鼠做
了哪些事情。(听录音)

小结：小老鼠开着干净漂亮的皮鞋车送小兔上学，帮小松鼠
运松果，小兔和小松鼠是怎么说的?(谢谢你……..可是他们
都忘了经过草地时遇到的那只旧皮鞋。)



(2)你喜欢故事里的那只小动物?为什么?

(3)如果你有一辆这样的皮鞋车，你会开着车做什么呢?(自由
说)

4、完整欣赏故事：

现在我们完整的听一遍故事《皮鞋车》，小朋友可以小声说
一说小动物们说的话。

三、延伸活动：

1、小结故事大意。

2、废旧物品制作：

小朋友想不想要一双漂亮的鞋子呢?桌子上有老师准备好的旧
挂历纸、胶水等，小朋友可以用这些材料做一双漂亮的拖鞋，
现在请每组的小朋友自由分工，一起做一双鞋子。

3、展评，变废为宝教育：

小结：小朋友用旧挂历纸做了这么漂亮的拖鞋，和小老鼠一
样，是会变废为宝的好孩子。生活中还有许多的废旧物品，
我们动脑筋就会让它变成有用的东西，现在我们的鞋子做好
了，小朋友还可以找一些其它的废旧物品来装饰自己的鞋子，
现在我们把鞋子送回美工区吧。

夏天是枝繁叶茂的季节，夏天有突如其来的暴风雨，不遗余
力地让你体会变成落汤鸡。相信很多幼儿园小班老师都希望
自己的课堂上，小朋友们能够积极的与自己互动，那就得准
备好夏天的教案！那么，一篇优秀的幼儿园夏天教案是怎么
样的呢？下面是88教案网小编帮大家编辑的“幼儿园大班夏
天主题活动教案”，供大家在学习上作为一个参考。



幼儿游戏活动教案小班丢手绢篇五

学会观察，学会反思是新课程改革对教师提出的要求。也是
教师专业化成长的必由之路。游戏是幼儿园的基本活动。教
师只有具备了观察反思的基本素养。才能捕捉幼儿游戏中的
问题，引发深层次的思考，从而对游戏进行合理化的指导，
推动游戏向着更高的水平迈进。

我带的是小班孩子，通过观察发现：我们小班孩子角色意识
差，常常热衷于一些重复性动作和言语，而且易受各种因素
干扰，导致注意力不集中；在能力上，小班孩子与大班孩子
有着很大差别，尚处于启蒙阶段，小班孩子天真好奇丰富的
玩具和游戏材料对他们来说充满了诱-惑，游戏时及其投入和
逼真。在观察到如上现象后，问题便接踵而来，在这群刚刚
停止哭闹的孩子中开展生成性主题游戏可行吗?看着他们稚拙
的动作，能否顺利实现主题目标在游戏中的合理渗透？如何
从无目的的搬弄玩具过度到区分角色游戏？能否让幼儿尝试
废旧材料及小工具的运用？于是这些点点滴滴分门别类的问
题进发了我们的思索，激起了我们大胆探索的热情随着主题
开展的进程，我们小班游戏《泡泡吧》《小吃屋》等生成游
戏应运而生，这些表现在小班同样可以开展。比如“娃娃
家”从一开始的分组摆弄玩具到区域平行游戏，再到挂着标
志牌“各司其职”，解决了游戏的平稳过度。“小吃屋”剪
贴餐盘则证明了小班幼儿已能逐步使用一些工具材料动手制
作。在这里，由观察引发思考进而大胆尝试，每一处都将教
师的创新能力体现的`淋漓尽致。

通过在我们小班游戏的活动中认识到：观察是问题的源泉，
反思是发展的动力，边观察边反思；能帮助教师树立问题意
识，寻找解决之道，提升教育智慧，做一个有研究、有思想
的教育者。

让我们的教师在游戏的组织过程中不断深入观察寻找问题，



剖析现象，在无数次的反思斟酌中获得自身的发展和成长！

幼儿游戏活动教案小班丢手绢篇六

1、发展幼儿小指肌肉能力。

2、拓展幼儿的思维，培养动手能力。

颜料、橡皮泥、毛线绳、彩色贴纸、小纸片、各种瓶盖若干。

玩法一：拼一拼摆一摆

幼儿用各种瓶盖拼摆出圆形、长方形、正方形等，教师引导
幼儿拼出自己喜欢的图形，如：机器人、花朵等。

玩法二：垒宝塔

用瓶盖垒宝塔，底层放六个瓶盖，上面每层比下边的少一个，
最后完成宝塔形状。

玩法三：瓶宝宝戴帽子

准备四个写有不同数字的瓶子和瓶盖，四个幼儿为一组，找
到写有相同数字的瓶子和盖子，给瓶宝宝戴帽子，看谁先完
成。

玩法四：好玩的字宝宝

在瓶盖上贴上不同的字，教师引导幼儿观察，再让幼儿闭眼，
教师藏起其中一个字宝宝，幼儿猜哪个字宝宝不见了。

玩法五：词语找家游戏

在瓶盖上贴不同类型的词语，引导幼儿按词语类别，把瓶盖



放入相应的纸杯中。

玩法六：看谁投得远

幼儿手拿瓶盖围成一个圆，听到老师口令后迅速把瓶盖投向
圆心，看谁投得远。

玩法七：拓印游戏

幼儿拿瓶盖在颜料中沾一下，在纸上印出图形，教师引导幼
儿用瓶盖的'几个面分别拓印，如：瓶盖的侧面可以沾色滚画，
瓶盖的里面可以印出空心圆。

玩法八：小制作

引导幼儿利用细毛线绳，橡皮泥、彩色贴纸等材料进行制作。
可以制作成小动物、花朵等幼儿喜欢的手偶。

幼儿游戏活动教案小班丢手绢篇七

1.练习语言节奏；

2.熟悉幼儿名字。

火车头头饰

教师：今天老师要给小朋友们看一样东西（手拿头饰给小朋
友们看）。咦，这个是什么呀？

幼儿：小火车……

幼儿：想……

教师：恩，那现在听老师说说这个游戏是怎么玩的！



告诉幼儿游戏规则

游戏规则：一名小朋友戴上头饰当火车司机，边用手拍节奏
边说："嗨、嗨、嗨，我的火车就要开"。那其余的小朋友就
要问：“往哪里开？”小司机回答：“往xx那里开！”被点
到名的'幼儿做司机，游戏反复进行。

（教师先做示范带领幼儿游戏，幼儿游戏时教师要在旁边指
导并提示，以便更好的完成游戏。）

让幼儿再次熟悉小朋友的名字

教师：刚刚我们玩了开小火车游戏，有好几个小朋友都做了
小司机呢，有xxx小朋友做了小司机，还有xxx小朋友也做了
小司机……（主要是让幼儿更加的熟悉小朋友们的名字）。
好了，现在我们的小火车要开出教室了（xxx小朋友说：“嗨、
嗨、嗨，我的火车就要开"。其余的小朋友问：“往哪里
开？”小司机回答：“往花园那里开！”）

（开出教室出去活动，游戏结束！）

（音乐领域）教小朋友唱一首关于小火车的儿歌。

幼儿游戏活动教案小班丢手绢篇八

1、练习追逐跑，培养幼儿动作的敏捷性。

2、让幼儿养成遵守规则的'习惯。

3、喜欢参与游戏，体验。

4、能积极参加游戏活动，并学会自我保护。

活动场地



幼儿分散在场地上，自由做走、跑、跳及其他动作练习，并
听老师数1—10，当数到10的时候老师说："结冰"。全体幼儿
就不动了（可以两人或三人拥抱），老师说"冰化了"！幼儿
散开继续自由做动作，如此重复游戏。

游戏是最适宜于促进幼儿主体性和个性化教育的形式，因此，
教师应积极地将理念转化为行为，注重在活动中观察、捕捉
幼儿的兴趣，把握时机及时引导，促使孩子们更深入进行游
戏，让孩子在健康游戏中得到更多的发展。


